

**SEJMARJI!** Za birne in božja pota dobite za posebno nizko ceno naše molitvenike, rožne vence in druge predmete. Zglasite se v prodajalni Tiskarne sv. Cirila v Mariboru ali Ptuj!

ne banke za 13.000 din, dve moški zlati uri z verižicama, dva zlata prstana, samokres, razno perilo in več drugih predmetov. Vlom bi naj zagrešila dva moška, katera so videli v Ptuj in sta se odpeljala z avtobusom proti Mariboru. Orožniki in policija so s polno paro na delu, da izsledijo vlomilca.

**Hitro izsleden vlomilec.** Zgoraj poročamo o velikem vladu v Cvetkovcih. Zadnjo soboto, 28. maja, so naleteli mariborski stražniki na trgu na 20 let starega fanta, ki je bil oblečen v preveliko in lepo obleko. Prijeli so ga in je priznal, da je skupaj s tovarišem izvršil vlom v Cvetkovcih. Aretirani je doma iz Žvaba pri Sv. Tomažu. Našli so pri njem le nekaj denarja ter zlato uro, vse drugo pa je baje vzel njegov pomagač, katerega še išče oblast.

**Vlom v prodajalno zadruga.** V noči je bilo v Velenju vlomljeno v prodajalno Zadruga državnih uslužbencev. Storilci so odbili ključavnico na zunanjih vratih trgovine s cepinom, katerega so pustili po opravljenem poslu na mestu. Istotako je tičal v znotranjih vratih vetrnih. Ko so imeli prosti vhod, so odnesli iz trgovine blaga in raznih predmetov za 6500 din.

**Smola drznih vlomilcev.** Ob eni uri v noči so skušali v Šmarju pri Jelšah drzni vlomilci vlom v davčni urad, pa so se enkrat pošteno opekli. Nočni čuvaj je opazil v davkariji luč. Ko si je sumljivi položaj ogledal od blizu, je opazil v notranjosti tri moške, ki so poskušali, da bi navrtali železno blagajno. Čuvaj je zbudil sosede, a med tem so se dolgoprstneži že razbežali v noč brez plena.

**Vlomilci so se spravili nad zidanice po okolici Krškega.** Okrajnemu veterinarske-

mu referentu Ipavcu iz Krškega so izmaknili vlomilci iz zidanice na Goleku razne jestvine in perilo. — Na Svibnem pri Čatežu so odnesli Mariji Lopatičevi iz zasipa pri Cerkljah 100 litrov vina in raznega orodja za 600 din. — Posestniku Fr. Šviglju na Gori Sv. Lovrenca so sunili 500 litrov vina, 20 litrov žganja in tri pletenke ter znaša skupna škoda 3000 din.

**Vlomilec odnesel nad 20.000 din iz blagajne kmečke hranilnice.** V noči na 26. maj je bil izvršen drzen vlom v prostore Kmečke hranilnice in posojilnice v Starem trgu pri Ložu. Storilec je strokovnjaško navrtal železno blagajno, iz katere je izmaknil ves denar, kar ga je bilo hranjenega, in gre za tatvino nad 20.000 din. Vlomilec je pustil štiri prstne odtise, po katerih bo mogoča izsleditev. To je drugi večji vlom, ki je bil izvršen v Starem trgu v teku enega leta. Pred kakimi desetimi meseci so vlomili v trgovino Janka Šumrad iz Kozaršč. Teh vlomilcev še danes nimajo. Gre najbrž v obeh primerih za iste zločince.

### Izpred sodišča

**Obsodba za nasilen vlom.** Na Moravskem vrhu je bil izvršen 8. januarja vlom v klet posestnika Franca Vojska. Vlomilci so se lotili vina in so drzno popivali. V bližini stanujoči posestnik Anton Kralj je videl v zidanici luč in se je hotel prepričati, kdo kresi v noči po kleti. Kakor hitro pa se je prikazal Kralj, so vlomilci streljali iz samokresa in so Kralja prepočili. Ko je bežal Kralj po sadonosniku, je eden od vlomilcev vrgel za njim sekuro, ki je zadela bežečega v ramo in ga je precej poškodovala. Orožniki so prijeli radi tega zločina brata Kosec, ki sta se zagovarjala te dni pred malim kazenskim senatom v Mariboru. Kljub trdovratnemu zanikanju krivde je bil obsojen 21 letni Franc Kosec na eno leto strogega zapor, njegov 29letni brat pa na dve leti robije.

**Obsojen radi umora.** V Šmarju pri Sevnici je usmrtil 18. aprila Anton Goričan, 19 letni tovarniški delavec, svojega polbrata Alojza Primožiča, s katerim se ni razumel, ker je bil Lojze delomržež in je strahoval vso družino. Veliki senat celjskega okrožnega sodišča je obsodil zadnje dni Goričana radi umora na deset let robije. Obsojeni je kazen sprejel.

## Slovenska Krajina

**Velik političen shod MJRZ in JRZ** bo 19. junija v Beltincih. Na shodu bodo govorili odlični govorniki. Vsi somišljeniki in pristaši JRZ vabljeno!

**Smrt vzornega moža.** V Prosečki vasi je umrl Fujs Jurij, star 61 let. Bil je do zadnjega zdrav, zbolel je na jetrih in kljub zdravniški pomoči je podlegel na dan Gospodovega vnebohoda in v petek smo ga ob veliki udeležbi ljudi pokopali. Pokojnega je res škoda. Veliko takih faranov bi si želeli. Bil je pravi apostol v fari. Vsako nedeljo pri sv. obhajilu, ni zamudil nobenega prvega petka, pa naj je bil dež ali sneg. Ni se ustrašil dolge poti. Bil je zgled vsem v župniji. Vse ga je ljubilo, ni imel nobenega sovražnika. Bil je prijazen do vsakega, posebno radi so ga imeli otroci, s katerimi se je pokojni rad šalil. Poročil se je pred 20 leti, pa otrok ni imel. Dal je postaviti lep poljski križ in je poskrbel zanj, da se bo lahko vedno dal popravljati. Rajni se je zelo veselil nameravanega farnega doma. Prosil je Boga, da bi še tako dolgo živel, da bi ta dom dozidali, pa je bilo Bogu že dovolj in ga je prej odpoklical. Bil je zelo vnet član Prosvetnega društva in je veliko pomagal pri vsakem delu. Kljub starosti je lansko poletje vozil s samokolnico dva dni blato za izdelavo opeke. Drugi vaščani so vse bolj z nezaupanjem gledali, pa je šel sam, da je dal zgled in rešil čast vasi. Vsi žalujejo za njim. — Jurij, počivaj v miru! Moli bomo zate, Ti se pa spomni nas!

**Velika poplava.** Mura je prestopila bregove in poplavlja polja in travnike v Prekmurju. Najstarejši ljudje ne pomnijo take poplave, kot je bila zdaj. Škoda je naravnost ogromna. Uničeno je

Potočnik je natančno vedel, da je bival mojster v Starošincih pod od njega naprošeno streho celih 14 mesecev. Z Jurijem nista govorila, da si je peljal Rupnik večkrat na kolesu skozi Dobrovec na Dravskem polju in sta se srečala.

### Postrášenje

Dva petelina se ne trpita na enem dvorišču. Tako razmerje je zavladalo tudi med mojstrom Rupnikom in Potočnikom. Razdora je bil kriv Starošinčan, ker je podžgal v Rupniku nezaupanje v na toliko let predkaznovanega Potočnika.

Jurij se je hudoval na oba nekdanja zaupnika v Starošincih, ker sta ga napodila brez vzroka iz svoje sredine in hočeta preplavljati sama mariborski okoliš s potvorbami.

Rupnik se je s svojim gospodarjem vred bridko motil v veri, da je ostalo njuno početje prikrito kmečkim očem po Dravskem polju. Ožji Jurijevi rojaki so bili odločno na njegovi strani in so ga nagovarjali večkrat, naj bi katero zagodel svojemu mojstru v Starošincih. Potočnik je odlašal dalje časa z maščevanjem. Slednjič je le privolil v nedolžno postrašenje.

Ob času senene košnje si je prevzel Potočnik tri domačine. Ob eni uri v noči se je podal v družbi v Starošince z namenom, da se sam prepriča, če je Rupnik še tam. Ponočni ogledniki so se priklatili neopazeno v vas. Sposodili so si pri nekem kmetu lestvo in so jo pristavili k zadnjemu delu one hiše, na koje podstrešju je bil zaposlen mojster. Eden od Jurijevih spremljevalcev se je potegnil na streho, vzel iz nje dve opeki in posvetil z žepno svetilko skozi odprtino po podstrešju. Zagledal je dve polni mizi priprav za ponarejanje denarja, stroj za tiskanje, Rupnikovo obleko in zlato uro.

Izvidnika na strehi je opazil Starošinčanov sosed. Kdo bi mu zameril, če je zagnal vik ter krik v prepričanju, da se namerava drzen tat splaziti skozi razdrto streho na dile. Vsled krika v noč so ogleduhi gledali, da so kolikor mogoče naglo zbežali iz vasi, sicer bi jih bili pošteno skupili od vzdramljenih in vzbujenih vaščanov.

Nenavadnega nočnega obiska skozi streho se je Rupnik tako prestrašil, da jo je drugo jutro popihal iz Starošincev in se je preselil v Maribor.

božnike uvesti enotno brezbožniško uniformo. Vsak moški brezbožnik bo nosil na glavi rdečo baskovsko čepico, za vratom bo imel črno ovratnico, okoli pasu pa rdeč pas. Ženske pa bodo nosile rdečo bluzo in pa modro krilo. Na levi strani prs moških in ženskih uniform pa bo vtkana beseda »Brezbožnik«, okrog besede pa bodo vtikani znaki sovjetske države, srp in kladivo.

### Najmočnejši drobnogled

V ameriških tvornicah za optiko izdelujejo sedaj drobnogled, ki bo štirikrat močnejši od sedanjega najboljšega mikroskopa na svetu. Naprava bo povečala vsak predmet 50.000 krat in bo služila v prvi vrsti za zemeljska raziskovanja.

(Dalje prihodnjije)



fito, trava, odnošeno dosti drv in lesa. Porušenih je več hiš, velika škoda je pri živini. Ljudje so bili brez moči proti razbesneli Muri, ki je sicer tako pohlevna. Škoda gre v milijone. Ljudje so obupani. Zdaj voda, pozneje morda še suša, toča in v jeseni zopet poplava. Zdaj pridejo komisije, da bodo ocenile škodo in naredile zapisnike in to se bo odposlalo oblasti. Ali bo kaj uspeha? Do sedaj smo bili še vedno razočarani. Splošno je znano, da je Prekmurec najboljši davkoplačevalec in da naše davčne uprave tudi najbolj strogo izterjujejo davke. Naš človek se kar boji, če nima pravočasno denarja za davek, dočim nam je znano, da so drugje z davki v zastonžu za več let. In moramo odkrito povedati, da se naša Krajina zapostavlja. Drugje se dajejo ogromne podpore za elektrifikacijo, za razne zgradbe in vse druge namene. Mi že prosimo leta in leta, da bi se Mura regulirala in se ljudstvo še kako drugače zavarovalo pred vsakoletnimi povodnjami, pa nič. Prizadetih je na naši strani Mure vsako leto najmanj 25 vasi in toliko menda tudi na štajerski strani. Najprej pomagajte tam, kjer gre za življenje, in potem šele za kake druge ugodnosti. Naši ljudje so hitro zvedeli, da je nemška oblast takoj poslala pomoč in podpore in tako vidijo razliko, in to gotovo ni v korist narodni zavesti. Nekaj naredite! Če ne, se ne boste smeli čuditi, če bo narodu ginila ljubezen do domovine.

## Naši rajni

**Konjice.** Dne 21. maja smo spremili k zadnjemu počitku Blaža Padežnika, posestnika v Novi vasi, ki je umrl v visoki starosti 83 let. Vsi, ki so ga poznali, so ga čislali in spoštovali kot vzornega krščanskega moža. To je pričal tudi njegov lepi pogreb, ki se ga je udeležilo kljub slabemu vremenu ogromno ljudi in trije gg. duhovniki: arhidijakon žički, župnik iz Žic in domači kaplan. Ganičive poslovilne besede je govoril ml. g. arhidijakon, ki je orisal rajnega kot skrbno delavnega gospodarja, dobrega človeka in zvestega katoličana. Zapušča blago ženo ter osem preskrbljenih hčerk, ki so hudo potrte vsled nenadne izgube. Rajnega bomo ohranili v častnem spominu. Počivaj v miru! — Žalujemo izrekamo naše sožalje!

**Gotovlje pri Žalcu.** Minuli petek smo položili k večnemu počitku mlado gospodinjjo, ženo posestnika in ključavničarja, Hauptman. Rajna zapušča moža, dva mala otročiča in očeta. Kratka je bila doba rajni, saj je minulo komaj 6 let, od kar se je poročila. Čudna je pot nesreče v ugledni rodbini Hauptmanovi na Gorici pri Zalogu. Pred dvema letoma je umrla žena Tinetu, posestniku in cestarju na Babnem pri Celju, sedaj pa bratu Pepetu. Vsem žalujemo naše sožalje — rajni pa večni mir in pokoj!

## HRANILNICAM IN POSOJILNICAM!

Vse potrebne tiskovine za uradno poslovanje dobite v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in Ptuj.

Priporočamo vam tudi nabavo lastnih hranilnih knjižic. Natisnemo vam vsako, tudi majhno naklado.

Zaradi točnega poslovanja s kmečkimi dolžniki si kupite brošuro, ki ima vse zadnje spremembe in dopolnitve ter avtentična tolmačenja.

Pisarniške potrebščine vam nudimo po ugodnih cenah.

Tiskarna sv. Cirila, Maribor, Ptuj.

**Potok ob Dretli.** Dne 24. maja nas je zapustil Partl Franc, p. d. Filipov oče, star 68 let. Po osem mesečni bolezn, ki mu je kalila zdravje, je še vedno pomagal pri domačih delih, komaj štiri dni pred smrtjo je legel v posteljo. Potolažen s sv. zakramenti se je prešel v večnost. Bil je mož krščanskih načel, 16 let kijačar kokarske

cerkva. Gasilci so mu poklonili prekrasen venec kot bivšemu predsedniku gasilskega društva Gorica. Njegov pogreb je bil v petek dopoldne na pokopališču v Rečici ob Savinji. Ob grobu se je poslovil od pokojnika g. župnik in gasilski tovariš Hren Anton. Rajnemu Filipovemu očetu večni mir in pokoj — domačim naše sožalje!

## Društvene vesti

**Mladinski praznik v Kamnici.** Vse prijatelje naše katoliške mladine vabimo na velik mladinski praznik, ki bo dne 12. junija v Kamnici pri Mariboru. V soboto zvečer zagore v ta namen kresovi po vsej mariborski okolici. Bakla, s katero bo prižgan prvi kres, bo prižgana na Slomškovevemu grobu, od koder jo fantje v štafetnem teku ponese k prvemu kresu. Dne 12. junija dopoldne bo sv. maša na prostem z govorom, popoldne pa velik telovadni nastop članov fantovskega in dekliškega okrožja. Na sporedu je 12 točk. Ob tej priliki se bodo podelile diplome zmagovalcem pri prosvetnih tekmah. Kdor se zanima za katoliško prosvetno gibanje in za delo naših vrlih slovenskih fantov in deklet, naj pride!

**Krščanska ženska zveza za Maribor in okolice** priredi 6. junija veliko dobrodelno tombolo v prid »Domu revežev«. Tablica stane samo 2 din. Glavnih tombol je 14 in še več sto lepših manjših dobitkov. Segajte po kartah! V primeru slabega vremena bo tombola 12. junija. Oglejte si razstavo tombolskih dobitkov pri zalogi pohaštva Makotter nasl. Schlik na vogalu Stolne ulice in Slomškovega trga. — Odbor.

**Prosvetni tabor v Ormožu.** Za prosvetni tabor na binškošni ponedeljek vlada med našo mladino veliko zmanje. Sodelujejo sosednja prosvetna društva, fantovski odseki in dekliški krožki. Na prosvetnem zborovanju govorijo gg.: dr. Hanželič Rudolf o slovenstvu, Štamberger Janko o našem katoličanstvu in Kociper Stanjo o socialnih nalogah naših organizacij. Popoldne bo telovadni nastop v parku gospe grofice Wurmbrand-Georgjevič. Prireditve bo mogoča manifestacija naše slovenske in katoliške prosvete v Priekiji in priprava ter preizkušnja naših vrst za mednarodni mladinski tabor v Ljubljani, katerega se naša mladina udeleži v lepem številu. Pridite vsi, ki čutite z nami, vsi, ki vam je za napredek naše prosvete, da skupaj manifestiramo za naša načela. Na svidenje v Ormožu 6. junija!

**Sv. Tomaž pri Ormožu.** Prosvetno društvo vprizori na binškošni nedeljo po večernicah pretresljivo dramo »Žena brez imenat. Dne 12. junija bomo igro ponovili. Pridite!

**Središče ob Dravi.** Oder narodne prosvete uprizori na binškošni nedeljo ob 20 v Društvenem domu veliko narodno igro s petjem v petih dejanjih »Revček Andrejček«. Sodeluje nad 30 oseb. Prijatelji lepe igre, pridite, ne bo vam žal! — Na binškošni ponedeljek pa vsi v Ormožu na prosvetni tabor, da bomo skupno manifestirali za naše slovenske in katoliške ideje ter popoldne videli telovadni nastop naših vrst, ki bodo imele s tem nastopom nekoliko strogo preizkušnjo za mednarodni mladinski tabor v Ljubljani, za katerega vlada v naših odsekih in krožkih kakor tudi med ostalim prebivalstvom precejšnje zanimanje in se ga bodo prav gotovo udeležili v lepem številu.

**Sv. Urban pri Ptuj.** Fantovski odsek vprizori na binškošni nedeljo, 5. junija, po večernicah v novem farnem domu dve igri: »Kmet Herode« in »Pravica se je izkazala«. Pridite!

**Prosvetni tabor v Braslovčah** pod pokroviteljstvom g. ministra dr. Mihe Kreka dne 12. junija. Ob devetih krene slavnostni spreved iz Priželj proti Braslovčam. Konjeniki, kolesarji, prva godba, fantovski odseki, dekliški krožki, druga god-

ba, narodne noše in ostali udeleženci. Blagoslovitev prapora. Pri sv. maši ljudsko petje ob spremljevanju godbe: Pridi molit, Marija Mati ljubljena, Mogočno se dvigni, Lepa si roža Marija. Po zborovanju: Povsod Boga. Kosilo po zmernih cenah in gostilnah in pri šotornih. Ob treh nastop savinjskega okrožja, dekliških krožkov in orodne vrste. Proslava 50 letnice prosvetnega dela in prvi veliki nastop mladinske organizacije naj zbere v Braslovčah vse Savinjsčane od Celja do Solčave! Zato 12. junija vsi na zbirališče v Parizijah in nato v Braslovče! Bog živi!

**Vransko.** Dekliški krožek priredi na binškošni nedeljo, 5. junija, ob treh v dvorani pri »Slovane« akademijo z deklamacijami, dvema igricama in telovadnimi točkami. Ker je čisti dobiček prireditve namenjen za pogostitev letošnjih prvobohajancev, se vsi prijatelji mladine k tej lepi prireditvi vljudno vabijo, zlasti matere.

**Sv. Jurij ob juž. žel.** Priprave za prosvetni tabor so v najlepšem redu. Pošiljamo zadnja navodila in obvestila udeležencem. Zbirališče ob 7 pred Katoliškim domom, od koder skupen odhod na železniško postajo, kjer bo ob 8 sprejem gostov, nato spreved na letno telovadišče. Ob 9 sv. maša in pridiga g. kateheta Ivana Žličarja, po sv. maši slavnostno zborovanje z govori g. dr. Hanželiča, g. prof. Bitenca, g. akademika Laha in gdne Ivanke Kodrič. Po zborovanju skušnja za popoldanski nastop. Ob 14 slovesne večernice v farni cerkvi, ob 15 pa telovadni nastop celjskega okrožja fantovskih odsekov in dekliških krožkov. Tabor in nastop bosta ob vsakem vremenu. Prireditve pričnemo šentjurčani slovesno že v soboto, dne 4. junija, ob 20.30 z lepo akademijo, na binškošni nedeljo točno ob 15 se akademija ponovi in je ugodna prilika za sosedne farane, da se je lahko udeležijo. Polovična vožnja na železnici za binškošni ponedeljek zagotovljena. Sodelovala bo celjska železničarska godba. Za ceneno prehrano je poskrbljeno na telovadišču. Vabimo predvsem zastave, konjenike, okrašene vozove, kolesarje, narodne noše, kroje in vse prijatelje iz bližnje in daljnje okolice. Vse, ki bodo prišli peš, na vozovih, na kolesih ali konjih, prosimo, naj se zberejo ob 7 pred Katoliškim domom, od koder bo skupen odhod k sprejemu na koločvor. Ves Sveti Jurij in vsa bližnja in daljna okolica se z velikim navdušenjem pripravlja na ta veliki dan, saj smo trdno uverjeni, da bomo imeli ta dan v svoji sredi največje slovenske može. Bog živi!

**Ljudska igra »Krucica, ki jo je napisal Mariborčan Brumen, je dotiskana in je društvom na razpolago v prodajalnah Tiskarne sv. Cirila in pri avtorju: Brumen, Maribor, Orožnova ulica 2. Društva, sezite po njej!**

## IN VI ŠE ČAKATE?

Eno dopisnico Vam je treba napisati in že pride »Naš dom« na ogled k Vam. Ali pa, če ste po opravkih v Mariboru, zglasite se v naši upravi, da Vam damo list na ogled.

Nikar ne odlašajte! Kdor je list naročil na ogled, mu je tako ugajal, da ga ni vrnil, pač pa poslal 20 din za naročnino.

Pišite na upravo: »Naš dom«, Maribor, Koroška cesta 5.